

住 在台東縣東河鄉泰源河谷的劉興杜，去年為自家生產的文旦柚、葡萄柚、梅子取名為「德高老」，很多人誤以為他年紀已一大把，其實「德高老」正是當地的地名。

劉興杜於民國67年隨父母親自嘉義縣番路鄉遷居來此，由於落腳的地方不論氣候或土壤，和以盛產柑橘柚果聞名的家鄉都很相似，於是就從家鄉和麻豆地區買回一些葡萄柚和文旦柚的苗來種，配合當地原有上千公頃大面積種植的梅子，孜孜矻矻省吃節用下來，也讓如今的他擁有將近10公頃的坡地果園了。

有兩件事讓劉興杜回想起來感到很驕傲，一是3年前，他累積十幾年經驗細心栽培出來的文旦柚，由於品質確實不錯，在直銷台北青年商店時，老闆以每台斤高出麻豆文旦2元的價錢向他收購；另一是去年中秋節，省議會議長送給議員和親朋好友的文旦，有些是透過台灣青果運銷合作社內銷部傅經理和營業科陳科長向他訂購的。

他表示去年生產的6萬台斤文旦柚，之所以絕對「包君滿意」，主因是其糖度高達13~14Brix，而能擁有這麼細緻和高甜度



泡虎頭蜂酒也是劉興杜的拿手絕活(右為劉父)

的產品，劉興杜說除要歸功於當地優良的自然環境，更應感謝農業改良場指導他施肥。

至於葡萄柚，劉興杜說他在10年前種植的千餘株果樹，到現在全達結果齡，若以每株結果50公斤計算，保守估計，他的果園每年可收穫5萬公斤葡萄柚。由於他種的是深受消費者喜歡的紅肉品種，據台東區農改場副研究員林國榮說明為「RuBy」(魯比)品

肥效長久 後勁十足

肥料登記證：北進質字10501號



原裝進口 歷史悠久

土壤改良

最佳有機質肥料

最純正

泰國芭麻粕

請認明商標

保證成份：

| | |
|-------|-------|
| 全 氮 | 5.5% |
| 全 磷 酚 | 2.0% |
| 全氧化鉀 | 1.0% |
| 有 機 質 | 65.0% |

適應作物：

蘋果、梨、桃、葡萄、柑桔、蕃石榴、
蘆筍、枇杷、檸檬、荔枝、蓮霧、茶樹、
蕃茄、草莓、菸草、蔬菜、瓜類、豆類、
甘蔗、婆蘿、花卉、竹筍、中藥。

泰國芭麻油工業公司出品

台灣總代理 泰坦企業股份有限公司

(02)7044259

請洽各地肥料商、農藥行、農會、青葉社